

淀粉做的“鹿茸”3万块1斤

江西樟树“千年药都”屡遭假药侵扰,上半年破获3起制售假药案

如果金字招牌被抹黑

“药不到樟树不齐,药不过樟树不灵”,江西樟树市素有“千年药都”之称,在10月16日开幕的全国药材药品交易会上还被中国中药协会正式授牌“中国药都”。

然而,记者调查获悉,几乎无成本的假鹿茸冒充每公斤6万多元的正品出售,成本悬殊达20倍的劣“六味地黄丸”鱼目混珠……近年来,“药都”的金字招牌屡屡受到侵扰。

案件

药都金字招牌屡遭“抹黑”

樟树药业的历史已有1800余年,赫赫有名的“樟树药帮”即形成于此。这块金光闪闪的招牌也成了制售假劣药材的不法分子觊觎的目标。

今年上半年,樟树警方破获制售假药案件3起,刑拘9人,涉及假药品种10余种,保健品20余种,涉案总价值达150余万元。经查,犯罪嫌疑人王某伙同他人,从今年3月初开始,在樟树市租用民房,雇佣工人,在未取得任何资质许可的情况下,大肆生产假药及各类假保健品。

“一些中药饮片企业的外包装没有防伪技术,随便找个印刷厂就能轻易复制。”江西省食品药品监督管理局稽查局副局长黄小键称,今年1至9月,江西全省药监部门立案查处的中药材、中药饮片案件共425件,其中涉及“樟树市”的就有212件。

“造假企业打着药都的招牌,樟树哪个品牌好,他就造那个品牌的‘山寨版’,这对樟树乃至整个中药业的影响是致命性的。”江西中医药大学教授袁千峰说。

原因

假药暴利高达数十倍

暴利无疑是制售假药现象屡禁不止的根本原因。记者调查发现,假药从生产到销售,背后已经形成复杂的利益链条,其产生的暴利更是可以高达数十倍。

“淀粉掺上胶黏合后,用动物毛皮一包裹、蒸熟,再切成片,就成了以假乱真的‘鹿茸腊片’了。”樟树市药监局调研员章发说,去年他们查获一起涉案300多万元的销售假冒鹿茸腊片案,两名东北人借药交会之机,将成本微乎其微的假鹿茸腊片冒充每公斤6万多元的正品出售,暴利惊人。

据涉案人员交代,假鹿茸腊片的来源是东北一家正规参茸市场附近的制假窝点,在当地,制假团伙从假药生产到销售已经形成完整的产业链,内部分工

严密,层层非法获利。与此同时,一些地方的少数行政执法人员也很可能从中分得一杯羹。

章发说,“外地有些中介机构,通过买通相关职能部门的内部人员,就能轻易地进行异地注册。”章发说,有的地方,甚至明码标价,花上几千或数万元就可以注册一家公司,并“傍”上樟树的名号,再以此为幌子制假售假。

“假劣药的暴利没有天花板,药都的招牌却经不起折腾。”樟树市药监局副局长周正如说,以最普通的中成药“六味地黄丸”为例,用最好的药材可能需要200元,但用劣质的药材生产同等量的成药可能只需10元钱。



民警清理缴获的假药(资料图片)

打假

亟待全国联动加强源头治理

假劣药材的侵扰让樟树日益意识到维护“药都”声誉的紧迫性。为此,在16日开幕的全国药交会上,樟树整合各方力量,采取措施,强化打假力度。

据了解,药交会组委会成立了打假组,抽调药监、工商、公安等部门人员,采取宣传教育、预防堵截、查找窝点、重拳出击相结合的措施,对会展中心展位、外围摊位、中药材店铺和保健品经营门店进行不间断巡查监管,打击假冒伪劣药品。

“打假是个系统工程,绝非一朝一夕之功。”周正如说,只有完善体制机制,加强源头治理,

樟树“千年药都”的牌子才能擦亮。

然而,由于制售假药隐蔽性、跨区域等特点,打击仍然面临诸多难题。

江西中医药大学中药资源与民族药研究中心副教授曹岚认为,目前国家对中药材造假的惩罚力度仍然偏轻,行政处罚较多,刑事处罚较少,客观上也让一些假药制售者产生了侥幸心理。要“全国一盘棋”,多部门联动,既要加强对种植生产源头的监控,又要把好生产销售企业的注册关,防范于未然。

据新华社

相关新闻

八部门:禁止新开办中药材市场

为治理中药材掺杂使假、染色增重、非法提取等乱象,国家禁止各地再开办新的中药材专业市场。

由食品药品监管总局、农业部、工信部等八部门联合制定的《关于进一步加强中药材管理的通知》10月16日公布。通知明确,除现有17个中药材专业市场外,各地一

律不得开办新的中药材专业市场。《通知》强调,禁止在非适宜区种植养殖中药材,严禁使用剧毒、高毒农药,严禁滥用农药、抗生素、化肥,特别是动物激素类物质、植物生长调节剂和除草剂。严禁滥用硫磺熏蒸等方法,二氧化硫等物质残留必须符合国家标准。

据《新京报》

如果蓝天被「抹黑」

北京通过空气重污染应急预案

严重污染达3天“停车”停课

北京市委常委会10月16日通过《北京市空气重污染应急预案》,意味着诸多应急措施中最受关注的“红色预警日”单双号限行、停课等“六停”措施即将正式出台。业内人士指出,该《应急预案》是极端气象条件下“减缓重污染恶化”的短期应急举措,但雾霾的长远解决之道“不在应急、而在减排”。

重污染分4级预警响应

据了解,《应急预案》将空气重污染分为4个预警响应级别,由轻到重顺序依次为四级蓝色、三级黄色、二级橙色、一级红色。“蓝色预警,即预测未来1天

出现‘重度污染’;黄色预警,即预测未来1天出现‘严重污染’或预测持续3天出现‘重度污染’;橙色预警,即预测未来持续3天交替出现‘重度污染’或‘严重污染’;红色预警,即预测未来持续3天出现‘严重污染’。”

《应急预案》规定,“橙色预警日”时,“停产”“停工”“停课”“停烧”,即部分工业企业停产、部分企业限产减少30%的污染物排放,部分土石方和建筑拆除工地停工,全市烟花爆竹停止燃放,露天烧烤停止经营。“红色预警日”还将增加“停车”“停课”,即机动车单双号限行,渣土、砂石等易扬尘的运输车辆停运,中小学校和幼儿园停课,总和为“六停”。

限行等措施如何实施?

日前北京市环保局开展的

“清洁空气为美丽北京加油”建言献策活动显示,公众希望即将出台的限行等政策体现“公车带头”。北京市环保局副局长、新闻发言人方力对记者表示,《应急预案》在“限行”上不仅及时回应公众期待,也同时体现“便民”。

“预测未来持续3天出现‘严重污染’的‘红色预警日’时,全市各级党政机关公务用车在执行单双号限行措施基础上,还将再停驶总量的30%,即整体停驶80%。为方便出行,轨道交通将根据客流变化加开临时列车,晚间停运时间延后30分钟。”方力说。

《应急预案》若启动单双号限行,全市公共交通预计增加客流200万人次,市区公交、郊区客运企业将按高峰应急运力配置车辆,优先调派纯电动、混合动力、天然气等清洁能源公交车,全市

将增加2.1万至2.5万辆运营车次,备班车辆不少于150辆。

应急的根本在于“治霾”

此外,《应急预案》还将措施分为健康防护措施、建议性污染减排措施、强制性污染减排措施,共3类,特别提醒市民和企事业单位根据预警级别及相关建议,采取戴口罩、特殊人群避免户外活动、弹性工作制等必要的健康防护措施。上述3类措施的各落实单位将在近期陆续出台“子方案”,确保对《应急预案》的落实。

环保部日前与京津冀等六省区政府签订大气污染防治目标责任书,确定“实施综合治理”“强化污染物协同减排”“统筹城市交通管理”“防治机动车污染”“调整产业结构”“优化区域经济布局”等六方面任务。

据新华社

涉嫌“七宗罪” 王林否认被调查

“大师”王林涉嫌非法行医一事7月23日被媒体报道后开始发酵,8月6日,江西省政府法制办会同公安、工商等部门召开了工作协调会。在协调会上,相关部门认为,根据媒体报道的王林的行为,其涉嫌非法行医、重婚、诈骗、偷税、行贿、赌博、非法持有枪支等“七宗罪”,警方已对其立案调查。对他的调查情况进展如何?

江西萍乡市公安局政治部主任邓维10月16日表示,目前对此案还在进一步调查当中,并无最新消息发布,并称有消息将及时向社反馈。邓维同时透露,此前江西有关部门已派出调查人员前往香港和王林进行了接触。

记者多次联系王林未果。10月16日晚,王林给记者打来电话。对于江西有关部门已派出调查人员前往香港和其进行接触的说法,他进行了否认,“没有,我没有见到。”“我现在在台湾考察。”王林说,“他们没找我,也没有起诉我,什么都没有。”

据《新京报》

收藏者状告王刚: “他错砸我的宝贝”

去年6月以来,北京电视台《天下收藏》节目主持人王刚被质疑错砸“宝贝”事件备受各界关注,如今风波升级,一位被砸掉“宝贝”的收藏者将北京电视台和王刚告上法庭。10月14日,北京朝阳区法院开庭审理“京城砸宝”案。

2012年10月28日《天下收藏》节目中,来自河北的付某作为持宝人登场,展示了一对甜白釉压手杯,被当期三位鉴赏家鉴定为现代仿品,主持人王刚挥动大锤将其中一只砸毁。付某对该结果不服,认为自己的藏品在节目录制前后经过专业鉴定机构仔细鉴定,结论均为价值不菲的真品,而《天下收藏》不负责任,仅凭三位鉴赏家节目现场短时间远距离目测就将藏品误认为赝品砸毁。

经原告申请,梁亚力、王治国两位专家出庭,就原告的瓷杯整器及两片瓷片的年代判断等问题提出了专业意见,认为原告的整器及瓷片系明代中期成化至嘉靖期间所造的寄托款器物,并非现代仿品,而是“古代仿品”,而古代仿品同样具有文物价值。

据《燕赵晚报》

村支书盖豪华墓园 占集体用地是违建

北京市通州区一名村支书投资300多万元建设了一个豪华的藏墓园,日前,有村民向媒体反映了此事。记者调查发现,该处藏墓园占地系村集体用地,经通州区规划部门核实,墓园属违法建筑,曾经拆除过。

10月15日,记者来到通州区永顺镇刘庄村,见到一处被高高的围墙围起来的大院,在高的院墙上写着几个大字:中国红九洲墓园。一名村民告诉记者:“这里就是焦王庄村党支部书记蒯宝林的产业,专门用来养狗的。楼上可以住人和办公,就像别墅一样。”

10月16日下午,记者联系上村支书蒯宝林,他称建墓园投入了300多万。据永顺镇规划部门介绍,2012年时他们就曾接到举报,并且认定墓园属于违法建筑,还组织人员对于墓园进行了拆除。

据《法制晚报》